

环境整治进入倒计时

## 三亚营造温馨氛围迎宾朋

本报三亚3月29日电 (记者吴钟斌)距博鳌亚洲论坛2011年年会与“金砖国家”领导人会议越来越近了。三亚市委、市政府决定,从今天开始,各项环境整治、户外氛围营造等准备工作进入倒计时阶段,尽最大可能给中外客人营造出令人赏心悦目的感觉。

凤凰国际机场是迎接一系列重大活动的第一个城市展示窗口。此前,机场已先列出近百项改进工作,包括建筑立面改造、机场环境美化、接送机流程改造等。记者今天在这里看到,机场外的广场美化绿化工作正在进行,进出机场的通道也开始摆放正在盛开的鲜花,中国免税(CDF)的机场提货处也抓紧建设中。

吉阳镇是三亚的东大门,无论是火车站还是亚龙湾都在吉阳镇辖区内。自2月28日起,吉阳镇就全面动员,明确了整治任务、责任人和完成时间。吉阳镇委负责人说,火车站出口路段、农贸市场、临时停车场、亚龙

湾区域及进出口路段、榆亚路钢材销售点、迎宾路等都是重点整治区域,包括搬迁、拆除、清洁、美化、绿化等。

今天,三亚市委市政府与省外办联合组成调研检查组,沿途查看了迎接重大活动的相关准备情况。三亚各部门都已行动起来,全力整治环境卫生,努力营造温馨的环境。

省外办负责人说,到三亚报道“金砖国家”领导人会议的各国随团记者预计有150多人,还有约600多名记者报名将自行前来。“三亚将再一次放在全世界的放大镜下。”

副省长、三亚市委书记姜斯宪说,从今天开始,各相关单位进入迎接系列活动倒计时工作阶段。以本月底、4月5日、4月10日为时间节点,争取每个节点都能取得显著变化。迎接活动的氛围营造方面,除了按照要求统一悬挂张贴庆祝标语外,也可多渠道展现能体现三亚特色、海南特质的公益性宣传广告,营造出疏密有致的舆论氛围。

## 国内多家电子商务企业汇聚三亚

## 网络消费市场规模日益增加

本报三亚3月29日电 (记者张诚)今天上午,由天涯社区和清科集团发起的首届中国互联网投资大会暨电子商务投融资高峰论坛,在亚龙湾万豪度假酒店举行。国内多家知名互联网及电子商务企业CEO、风投机构负责人以及专家学者近500人参加会议。

论坛开辟9个专场,从2011年互联网投资方向、移动互联网企业上市潮、如何克服电子商务产业链成长瓶颈以及电子商务营销模式的完善等问题,全面解析中国互联网

行业存在的问题及发展方向。

据了解,近年来,中国电子商务投资主体更加多元化,广泛分布在服装、消费品、珠宝、化妆品、团购等领域。作为电子商务行业的“后起之秀”,团购网站也纷纷大规模吸金。随着网络消费占社会零售市场总体规模的比重日益增加,电子商务行业将有更大的成长空间。

清科集团创始人倪正东认为,新一波互联网浪潮即将到来,互联网行业将涌现出很多创新新机会,电子商务不会呈现一两家企业垄断的格局。

## 企业层面:低碳是卖点

对房地产企业来说,受邀参加或主办、承办“低碳”建筑论坛及活动可以起到三个效果,一是获取信息,获得知识;二是扩大企业或项目的影响;三是延伸房地产项目的“卖点”。

正是基于开发商的上述心理,活动组织者、策划者们才有了发挥的空间。

2010年,诸多相关论坛或活动登场三亚:4月6日,“中国区域及城市发展高峰论坛”;5月17日,“低碳俏佳人”第一届三亚旅游地产形象代言人评选大赛启动仪式;8月4日,首届“后50绿色低碳国际住区论坛”;8月19日,“2010太阳能热发电技术三亚国际论坛”;10月29日,“2010中国国际建筑(建材)领袖峰会”;10月30日,“低碳经济与海南国际旅游岛建设论坛”……

企业一边吆喝,一边也根据三亚地域特色,多多少少引入了“低碳”概念和素材。如在建筑设计上,强调通风、隔热、遮阳,力求布局和空间组合的科学;在用料上,革新本地材,或进口热带地区和沿海地区建材。

最有代表性的为三亚新建的高档酒店:如色彩丰富、恒久耐用的澳大利亚砂岩

立足本土绿色建筑观念 依托发达国家先进技术

## 三亚建筑轻敲“低碳大门”

本报记者 刘贞



低碳理念的兴起推动了三亚城市建筑的健康发展。 特约记者 孙清 摄



特约记者 孙清 摄

## 政府层面:低碳促发展

3月24日,在三亚市政府与澳大利亚昆士兰州举行热带设计及绿色建筑交流会上,三亚市住建局局长苏金明作学术发言,同时介绍了三亚推行的相关政策和措施。

在“低碳建筑”理念和具体操作上,苏金明认为,首先,三亚立足本土,而不是简单地机械地照搬发达城市的经,以依托本土绿色建筑的基本观念为主,依托先进的国外技术为辅;其次,三亚以低耗为突破口,从观念更新入手,并不一味地强调绿色和节能技术,而是树立简约自然的生活观,确定适宜的建设开发定位;第三,三亚需推行精宜之道,通过精细化设计,为造节节省更大空间。

三亚的“低碳建筑”意识从2008年开始得到重视,2009年该市实施可再生能源建筑应用示范项目,向国家申报“可再生能源建筑应用示范城”。

在三亚,全市所有新建建筑物,开工之前每平方米需缴纳8元的基金,竣工验收时,如果全部使用节能砖,基金全数退还;如果使用实心粘土砖,基金不但没收,还要受到惩罚。

至于“太阳能热水系统与建筑一体化技术”,在三亚通过政令的形式推行得十分迅速。据三亚市规划局有关负责人介绍,新建项目规划报建审批前,如果没有三亚市住建局节能方面的审查通过意见,项目是不允许开工的;涉及太阳能应用范围的建筑,则必须严格按照《海南省太阳能热水系统建筑应用管理办法》贯彻实施,否则在设计阶段就不予验收备案。

(本报三亚3月29日电)

## 三亚加大海上安保迎接“海天盛宴”

本报三亚3月29日电 (通讯员刘义 任文广 记者王红卫)为迎接第二届“海天盛宴”的举办,三亚海事局做好海上安全保障工作,积极应对海域风浪大等新情况,营造良好的通航环境。

近期,南海海域风浪较大,许多货船、渔船到港避风,三亚港区货船、渔船锚泊密度增大。同时,一些货船和渔船不按规定锚泊挤占航道的情况有所增加,给三亚港的船舶通航带来了一些安全隐患,也对即将于4月

1日举办的第二届“海天盛宴”——2011中国(海南)游艇、公务机及尊贵生活方式活动造成了一定影响。

三亚海事局采取以下措施整治通航环境:

一是向办理签证的船舶发放《三亚港禁止锚泊区域示意图》,讲解三亚港的通航情况;

二是巡查了三亚鸿洲集团临时游艇码头建设

情况和游艇停泊区秩序,提前动员游艇码头

调头区附近大型渔业加油船移泊。

今日上午11时50分,海警二支队和三

亚消防支队接到三亚市公安局110指挥

中心警情通报,西岛坟墓附近山林突然起火,海警摩托艇顺利靠泊西岛码头。在当地居民和民兵的协

助下,海警、消防官兵迅速将灭火设备抬往

## 西岛景区山林突发大火

警民联手成功扑灭

警、消防救援官兵搭乘海警摩托艇迅速向西岛疾驰而去。15分钟后,海警摩托艇顺利靠泊西岛码头。在当地居民和民兵的协

助下,海警、消防官兵迅速将灭火设备抬往

现场。

此时,由于风力加剧,火势进一步蔓延,火源已由一处变为多处,且火源周围灌木丛生,情况十分危急!救援官兵们只

能用铁锹铲出一条新路,艰难地向火源靠近。抵达火源周围后,官兵们通过采取泡沫灭火、井水降温及铲土掩埋等方法,迅速将火势控制并扑灭多个起火点。14时40分,海警、消防官兵与岛上居民一同将大火扑灭,并对现场进行了全面检查,防止再次复燃。

据悉,截至记者发稿时,火灾原因尚不明确,具体情况正在进一步调查之中。

## 激情琼中 其乐无穷

海南琼中黎族苗族传统节日“三月三”节庆活动  
4月7日至8日在琼中县城激情奉献!

千人竹竿舞、千人织锦表演、醉美琼中大歌会、篝火狂欢舞会、黎苗风情街。  
节目丰富多彩、内容精彩纷呈,让您切身体会黎风苗韵,山兰飘香,乐在其中……

## 黎风苗韵、山兰飘香——海南·琼中

琼中黎族苗族自治县是海南黎族、苗族聚居地,是民族特色鲜明、黎苗风情浓郁的县份。全县地方人口的80%为黎族、苗族。自古以来,黎族、苗族人民便在这里聚居,并繁衍生息。他们保留着传统的民族习俗。黎族有织黎锦的技术,苗族会刺绣蜡染技术;饮食上,黎族喜食山兰酒,会做“竹筒饭”,苗族喜做“三色饭”。黎族妇女喜好织插染,苗族姑娘喜爱绣花和蜡染。

琼中民风纯真古朴,黎苗风情浓厚。黎族群众擅长山歌,经常在劳动生产、婚丧喜庆、哭丧祭祀、迎宾送客时用自己的歌声来表达真挚的感情,有“民歌之乡”的美称。那里的人民群众都喜欢对歌,每逢节日或红白喜事,他们都用歌声来表达情感。许多人有“张口是歌,一唱一箩筐”的本领。琼中什运乡什运村有位著名的黎族歌手王怀大。她是海南目前仍健在的、黎族民歌最杰出的传承人。她一人能演唱上千首民歌,熟记三十多种不同的黎歌歌调。

每年农历三月初三,是黎族、苗族群众纪念祖先、歌颂爱情的传统节日,又被称为“爱情节”。每到这一天,黎族、苗族人民便会穿上盛装来到大树下、或河沟边等聚集点,载歌载舞庆祝一年一度的“三月三”节日的到来。



## 海南琼中2011年黎族苗族传统节日“三月三”节庆活动表

日期	活动内容	活动地点	备注
4月1日(农历三月十八) 上午10:00—11:00	海南琼中2011年黎族苗族传统节日“三月三”新闻发布会暨招商推介会	海口市假日酒店二楼宴会厅	诚邀各大企业、投资人参加 招商推介会
4月6日(农历三月初二) 20:00—21:00	琼剧专场演出	琼中县“三月三”广场(外场)	
4月7日(农历三月初三) 上午9:00	琼中民族文化示范村文艺汇演	琼中县“三月三”广场	
15:00	黎母文化研讨会暨琼中黎母文化研究会成立大会	琼中宾馆迎宾楼三楼会场	
17:00—20:00	“叫侬唱歌侬就唱”对歌	琼中县白绿玉休闲公园	
20:00	“黎风苗韵”琼中县民族歌舞团专场演出	琼中县城虎岭灯光球场	
21:00	道苦电影展映	琼中县四喜村村委会办公楼 左侧广场、琼中万绿园电影院广场	
4月8日(农历三月初四) 8:30—10:30	“锦绣”琼中千人织锦表演	琼中县“三月三”广场(外场)	
20:00—22:00	欢乐琼中行广场千人竹竿舞	琼中县“三月三”广场(内场)	
4月5日至8日(农历三月初一至四) 20:00—22:00	中国海南少数民族民歌艺术节 “醉美琼中大歌会”	琼中县“三月三”广场	海南本土民歌演唱比赛(总决赛) 民歌清唱、民歌新唱、民歌即兴赛
4月21:30—24:00	烟花表演及篝火狂欢舞会	琼中县“三月三”广场	
4月5日至8日(农历三月初一至四) 全天	琼中县第二届农民篮球锦标赛	琼中县民族体育中心、 县城虎岭灯光球场	
4月7日至8日(农历三月初一至二) 全天	黎苗风情街	琼中县城虎头路	
4月7日至8日(农历三月初一至二) 全天	走进琼中体验黎苗风情	琼中县城内各风景旅游区	